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Objetivos


Analizar los enfoques y modelos de actuación de los sistemas de apoyo en relación con el papel de la familia en la orientación académica y profesional. Delimitar el estado actual de la investigación psicológica sobre la influencia de la familia en el desarrollo vocacional de las personas. Valorar el impacto de la familia en el proceso de socialización para la transición de los jóvenes a la vida adulta y activa. Despertar la curiosidad intelectual hacia este campo de trabajo.

Contenidos

Este curso delimitará los conceptos de conducta vocacional y desarrollo vocacional, precisándose las dimensiones sociogenéticas,  psicogenéticas y psicoeducativas en las que se articulan los codeterminantes sociales y personales de los mismos. Las etapas evolutivas de la adolescencia y la juventud serán especialmente consideradas, dada la trascendencia de los cambios vocacionales que acontecen.  Se analizará con profundidad y detalle la influencia ejercida por la familia, como contexto social, en el desarrollo vocacional de las personas y en su proceso de transición a la vida activa. Asimismo, se estudiarán algunas propuestas internacionales dirigidas a intervenir en el entorno familiar con la finalidad de optimizar el desarrollo vocacional.

Metodología docente

El seminario tiene una doble pretensión: 1) Por un lado, pretende fomentar hábitos de trabajo, reflexión y discusión en grupo. 2) Por otro lado, trata de propiciar la reconstrucción del conocimiento a partir de las fuentes primarias. El seminario realmente viene a instrumentar la idea del "estudio autónomo apoyado". El profesor ha de trabajar estrechamente con el alumnado del tercer ciclo con el objeto de que éstos desarrollen adecuadamente el tema, ya que serán los responsables de dar a conocer a sus otros compañeros la línea argumental del mismo.
Evaluación

Al finalizar cada lectura sobre los temas propuestos se plantearán algunas preguntas para ser elaboradas individualmente; las mismas serán debatidas en el seminario. Su valoración se ajustará a los siguientes criterios: a) aspectos formales (2 puntos); b) contenidos (4 p.); c) aportaciones y valoración personal (4 p.).
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